



那双布鞋

曾秀昌



资料片

耄耋之年的我,每次想起年少时的那双布鞋,双眼仍不由自主地湿润起来。那双鞋不是买的,是娘用她那双粗糙的、布满老茧的手,为我做的许多布鞋中的一双。

从婴儿期一直到上中学时,近20年里,我穿过的所有的鞋都是娘亲手做的。

我是玩不够、坐不住的顽皮孩子。我和小伙伴们一起捉迷藏、上房、爬树、和泥巴……再好的鞋,穿在我脚上都会坏得很快。

1955年,我考上了县城里的一所中学。已近60岁的爹娘听说后,打心

里往外地乐,便兴冲冲地为我操办入学时要带的行李。做鞋,便是其中的重要工作之一。

那些年,做鞋是个硬功夫,也是对妇女的一项重要考验。比起做上衣、做裤子,做鞋难度大、工序多,工艺流程也复杂。一双鞋子总共需要10多道复杂的工序,每一道都不能马虎。

爹知道我喜爱跑跳,特意买来一块很结实的帆布。娘高兴地戴上老花镜,不分黑夜白天,开始赶工。

娘老了,做针线活时,手有些发抖,显然跟年轻时不一样了。我看着看着就看不下去了,便假装有事,揉揉已经变红的眼睛,走开了。

一针一线,一个又一个工序……一双结实的手工帆布鞋做好了,娘的手却被勒出了一道道血痕。当我捧起这双刚刚做好的鞋,看到娘双手上的勒痕,心里有莫可名状的疼痛。

开学那天,爹一大早就抱起我的行李,帮我背在肩上。娘则特意把那对新做的帆布鞋夹在行李的中部,让我穿着另一双鞋去学校。

一个星期天的下午,学校举行篮球比赛。我是我们班篮球队的主力之一,老师和同学们都在指望着我们为

本班争得荣誉。

我从宿舍床底下拿出来那双一次也没舍得穿的新鞋,高兴地穿上,并炫耀地让同学们看,再夸张地使劲跺脚。同学们看了,纷纷夸赞这鞋做得好,又结实又美观。

篮球比赛开始了,场面非常激烈。上半场,我们班领先几个球,同学们围拢过来为我们加油。到了下半场,两个队只相差一两个球了。

在这关键时刻,我才发觉因没穿袜子,脚掌的侧面已被新鞋磨出了几个小血泡。更重要的是,因脚心出汗,脚开始在鞋里打滑了。

此时,终场时间马上就要到了,双方队员都在抓紧时间,你争我夺。

我在球场右边线附近拦截了一个球,因生怕身体越线,便探出身体,右手指一发力,把球抛给了我方一名队员。谁知,就在这用尽全力抛球的一瞬间,我右脚上的鞋外侧被撕开了一个大口子!

比赛结束了,虽然我们班获胜了,但是我总也乐不起来。同学们知道我是在心疼我娘做的鞋,纷纷过来安慰我,并说,第二天要陪我到街上修补。我却一直沉浸在深深的自责里。娘啊,我怎么对得起您的劳动啊……

宽容赢得幸福

韩欣



资料片

家风是家庭或家族世代相传的风尚,是为人处世的准则。我家的家风是宽容。这一家风,熏陶了我的祖祖辈辈,教育了我的爸妈和我。

家庭是人生的第一课堂,父母是孩子的第一任老师,有什么样的家风,就有什么样的人生。我的爷爷奶奶勤俭持家、善待邻里、乐于助人,无论处于顺境还是坎坷,都乐观向上、宽以待人。

爸爸参加工作后,对家风进行了思考,对《颜氏家训》《曾国藩家书》等家风、家训进行了学习,感受到良好家风的思想光芒,觉得人在世上,就该邻里互助、和谐生活。

爸爸最推崇古代“三尺巷”的故事,故事的主旨就是提倡宽容和宽恕。爸爸深受这个故事的启发,总是教导我们,严于律己,宽以待人才能赢得幸福。

宽容是一种修养、一种胸怀。只要学会宽容,慢慢就会领略到宽容带来的快乐。

去年夏天,我去同学家玩,天气酷热,空调高速旋转。突然,我看见南窗上水流不断。我站在窗前仔细观察,原来上方5楼的空调排水管漏水,以下几层的住户全部遭殃。5楼为何不修空调呢?原来,5楼住户跟4楼住户闹过矛盾,4楼厨房下水道堵塞,需要这个单元4楼以上的住户凑钱疏通,可5楼的户主就是不掏钱。4楼这家人一气之下把下水管堵了,5楼以上的住户就都不能用了。这种做法自然引发了吵闹。经小区物业公司出面调解,下水道最终才得以畅通。这两户从此形同陌路,不相往来。这不,5楼空调漏水,影响了下面的住户,他们家却装不知道,不理不睬。

了解了原因之后,我劝说4楼的人主动上5楼协调一下,说几句宽心话,说不定会“一笑泯恩仇”呢。于是,我跟同学约上4楼家的孩子,敲开5楼的家门,客气地自我介绍。5楼这家人热情让座,弄明白我们来意后,一脸的不好意思。4楼的孩子也代表父母,检讨了当年堵塞下水道的错误做法。“没事没事!当年的事,是我们做得不好!”5楼主人认识到了错误,表示立即改正。

我们走后,5楼主人赶紧找来维修工,很快就将空调冷凝管修好了。隔了一天,5楼的男主人又主动到4楼、3楼住户的家里,请求大家谅解。最终,大家冰释前嫌。

家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校。全社会都要重视家庭教育,注重家教,注重家风。家风好,才能家业兴盛,和顺美满。宽容可以赢得幸福,如果每个家庭都秉承宽容的家风,社会将更加和谐,城市将更加文明。

“我家的家风传承”征文

主办:沧州市纪委监委

等一辆车

刘希

那天,我无意中跟母亲说,要是有个院子就好了。她问我为什么,我说,有院子就可以种菜,买的蔬菜贵不说,吃着也不放心。她听后,沉默了一会儿,说:“那我给你捎点菜吧,平时,我吃不下的菜都给鸡吃了。反正你的冰箱大,不如给你捎过去,你慢慢吃。”她说得那么轻松,我自然就同意了。

刚好每天都有一趟大客车从老家的镇上出发,并且那趟车恰好会经过我在市里居住的小区。母亲勤劳肯干,种的蔬菜多,捎菜的费用又少,这一切都成了母亲为我捎菜的有利条件。

打开编织袋,揭开纸盒,新鲜的蔬菜便呈现在眼前,还赶得上我中午做饭。放冰箱里精心储藏,往往能吃上十天半个月。偶尔,母亲还会给我捎来一点自家养的鸡和土猪肉,新鲜又美味。还别说,真省了我不少事。

既可以吃上美味,还可以感受到母亲的爱与关怀。每次收到菜,我心里都是满满的幸福与感动。

捎菜,成为母亲表达爱的方式,有好吃的,好喝的,她再也不用担心我吃不好了。捎菜,成为母亲乐此不疲的事情,并且不用担心精心种出来的蔬菜会浪费了。

后来,托司机捎东西的人越来越多,司机强调在袋子上要写上姓名、电话,好辨识。母亲不识字,犯愁了。我便打印了一沓纸条,上面印着我的姓名、地址和手机号,让母亲贴在袋子上。

等一辆从故乡来的车,一辆满载着爱与关心的车,是我寻常日子里最殷切的期待,是我生命里最幸运的事之一。我已渐渐老了,还能被母亲如此爱着、宠着,是幸福的,更是幸运的。



图话夕阳

这位精神焕发的老太太叫苏嘉玲,是沧州市新华区小赵庄乡荣官屯村村民,今年77岁。她从7年前开始跟老伴一起练习打鼓,常组织同伴们在开业典礼等场合上进行助兴表演。

瞧,老太太多神气!

冯萍 摄

公示

河北沧信建筑工程有限公司承建的河北三字试验机有限公司全自动试验机系列制造项目-1#车间工程已于2023年12月27日申请办理竣工验收备案,施工单位已经保证以上工程项目没有拖欠农民工工资,相关单位和个人如有异议,请在十日内持有关依据向沧州经济开发区住房和城乡建设局、沧州经济开发区人力资源和社会保障局反映。
电话:0317-3095390(沧州经济开发区住建局)
电话:0317-3099590(沧州经济开发区人社局)
河北沧信建筑工程有限公司
2024年6月29日

在线办理

公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失

电话: 3061515

微信: 17717792898

地址: 沧州市新华路报业大厦一楼



商家直销 产地发货

来了两款喝得住的好茶

低则无法充分表现。紫砂、盖碗皆可,可泡二十几泡。前几泡1至3秒出汤,后面可适当增加出汤时间,适当提高水温。投茶量比生茶要低,110克标准盖碗5克左右。

黄金芽的口感,清爽细腻,绵柔顺滑、甘甜持久,茶香清新优雅。读者们有机会,可以试试黄金芽,真的好喝。

暖香,它选用云南永德地区老树春茶为原料,经过精制熟茶工艺制成。口感醇厚饱满,坚果香、花果香、菌香、糖香会细腻及综合地呈现。

一般而言,好的熟茶应该满

足三个大的原则:

首先,要干净。这不光是食品卫生上的干净,更是食品安全上的干净。要满足后者,原料上要控,选择的都是古树老树原料。

其次,要有好的香气和口感。这不是熟茶的特别要求,而是所有好茶的共同要求。我们必须坚持这个要求,这也是古树的特质所在。

再次,要醇、要暖。这是好熟茶的根基所在。古树做生茶,有太多优势和转化空间,我们之所以喝熟茶,就是要茶给我们这种温暖醇厚。醇厚要求发酵适度,且不能有任何杂质,暖则对原料

有更高的要求。

冲泡用95摄氏度的水即可,紫砂、盖碗皆可。投茶量,建议适当加大,这样会让我们更加充分地体验醇厚与温暖。因为加大了投茶量,就必须及时出汤,前几泡即泡即出,后面可适当增加出汤时间,适当提高水温。

暖香喝后温润柔和,身体慢慢发热,常喝茶的读者,会有后背发热通畅、手脚热胀的感觉。

黄金芽 1两/袋,每袋88元;
暖香 2两/袋,每袋88元,欢迎到店选购。

购买地址:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市沧州日报社·全媒体融合发展交流中心(乘坐1路、29路、158路公交车即到)

购买热线:18931777908

19933419614